

习近平主持中共中央政治局常务委员会会议,研究部署防汛抗洪救灾工作

始终把保障人民生命安全放在第一位

□新华社北京7月25日电

中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同构筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值“七下八上”防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力

度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态、听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

我市拟组建 洛阳交投公司

□洛报融媒记者 蒋颖颖

昨日,市政府发布关于组建洛阳交通投资有限公司(简称洛阳交投公司)的通知,将整合市轨道交通集团业务及所属市公交集团、市航空建设集团股权,统筹公交、轨道、公路、机场等交通基础设施投融资建设和运营管理。

洛阳交投公司注册资本为2亿元,由市国资委以股权作价出资并履行出资人职责和监管职责,市交通运输局履行行业监管职责。市轨道交通集团将所属洛阳轨道物业管理有限公司、洛阳市轨道交通集团建设管理有限公司3家子企业股权及部分现金分立设立洛阳交投公司;市国资委将持有的市轨道交通集团股权无偿划转至洛阳交投公司;市轨道交通集团将所属市公交集团股权、市航空建设集团股权和交投公路公司股权无偿划转至洛阳交投公司。

新组建的洛阳交投公司是市属一级国有独资公司,将主要围绕大交通系统建设,整合地上、地下公共交通资源,持续优化公共交通线网,加快交通产业链上下游布局,营造产业发展生态,提升交通服务水平,提升交通保障支撑能力,实现公共交通投资、建设、运营、管理一体化发展,打造国内一流的公共交通投资发展综合运营商。

服装生产基地订单旺生产忙



近日,在位于洛龙区佃庄镇的海澜之家服装生产基地洛阳龙飞服饰有限公司车间内,工人们加紧生产订单产品。该基地是除海澜之家江苏总部外全国规模最大的产业基地,自去年下半年投产以来,有效带动上下游服装产业集聚,打造在国内具有重要影响力的服装产业集群。目前,该基地订单旺,夏季生产淡季不淡。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张宏祥 刘月圆 摄影报道

落实暴雨双重“叫应”机制 确保预警直达基层一线



□洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 刘仟仟

“我市有分布不均匀的阵雨、雷阵雨,局地有暴雨或大暴雨,最大小时降水量在50毫米到80毫米……”24日,市气象局发布城市区强对流天气预警后,市防汛抗旱指挥部紧急启动“叫应”机制,各级各部门及时发布预警信息、积极落实防御举措,实现了防范应对有力有效。

进入“七下八上”主汛期以来,做好短期临时极端性降雨应对,成为防汛工作的重中之

重。根据暴雨红(橙)色预警信号和防汛应急响应等级,市防指建立暴雨双重“叫应”机制,按照谁发布、谁“叫应”,谁主管、谁“叫应”原则,采取发短信、发微信、打电话等方式分级“叫应”、逐级提醒,确保预警直达基层一线。

气象部门发布暴雨红(橙)色预警信号后,启动暴雨红(橙)色预警信号“叫应”机制,在20分钟内完成“叫应”工作。市防指决定启动防汛应急响应后,在20分钟内启动“叫应”机制,各相关成员单位接到“叫应”后,在20分钟内完成本系统“叫应”。县区、乡镇(街道)接到“叫应”后,必须第一时间会商研判,及时“叫应”所辖预警区域各级各类包保责任人,落实监测巡查、临时管控等措施,提前组织群众转移避险,并做好抢险救援准备,保障人民群众生命财产安全。